

A buszvezető nem ad vissza

Érvek az esőben

Kora este, a kitartóan zuhogó, egész napos esőben egy asszony és gyermeke szálltak föl a tápéi Aranylabda Étterem előtt a Szegedre tartó buszra. Bérletüket ott-hon hagyták, így az anyuka jegyet kért a kocsivezetőtől. Az asszonymál egy jegyre való aprópénz volt, meg egy ezres.

A sofőr közölte, hogy nem tud visszaadni. A buszon ültek még néhányan, de ők sem bírtak az ezressel. A nő ismét a sofőrnél próbálkozott, de az főlhívta a figyelmeztetést arra (amit az asszony egyébként is tudott), hogy „nem kötelessége pénzt váltani, ellenben köteles leszállítani a jegy nélkül utazókat.” „Akkor szállítson le, és legyen boldog!” – csúszott ki az asszony száján. Így is történt: a buszvezető az első megállónál kitétte őket az esőbe.

Az ázó utasok elgyalogoltak a Csap utcáig, egy telefonfülkéből taxit hívtak, amely hatszáz forintért vitte őket haza, Újszegedre.

A történettel a hölgy éde-

Nyilas Péter

sanya hívta föl lapunk Csörög ügyeletését. Mint mondta, lánya elismeri feledékenységét (otthon maradt a bérlete), s azt is tudta, hogy a buszvezető nem kötelezhető pénzváltásra. Mégis sértőnek, mi több, embertelennek találta a bánásmódot.

Draskóczy István, a Tisza Volán Rt. helyi üzletág-igazgatója megerősítette: a sofőr teljesen szabályszerűen járt el. Sőt: ha megengedi a bliccelést, „az állásával játszik”. A hölgy ismerte a buszozás föltételeit, így tudatosan kockáztatott, hátha mégis fölváltják az ezreset.

A buszvezetők ezer forint váltópénzzel indulnak el, így legföljebb csak egyszer adhatnak vissza ekkora címletről. A sofőröknek kiosztott váltópénz mennyiségének emelését egyelőre nem tervezik.

A nagymama és lánya fölháborodására Draskóczy István annyit mondott, hogy „a boltból se viheti el a kenyeret az, aki tízezerrel fizetne, de a boltos nem tud visszaadni.”

Ha Hellék begurulnának...

Motorosfüllel a világelsőségért



Pali tata, Csaba apa, Rozika anya és a kicsinyek: Palika, Mollika, Csabika. Matild mama és Andrea leány hiányzik a képről, de így is együtt a kisteleki Hell család. (Fotó: Gyenes Kálmán)

Minden sorsára hagyott motorba, bontóba lökött autóra nem lehelhetnek lelket Hellék, de török azon fejüket, mi több: török érte magukat! Pali tata, Csaba apa állandóan eszel, miből mi legyen hiszen az ifjú Csaba – a három unoka legkisebbike – mintha imádná, ami pufog, füstöl és hátán viszi nyergelőjét. Csotrogány, tolikocsi, fűnyíró, homokkalozó még az ehhez való szerentyük már két udvart is megtöltenek Kisteleken; az öregék Kossuth, és a fiatalok Bocskai utcai házában. Műhely, garázs, de még a

városszéli tanyaudvar is tele velük. A cifra jószágok, utazó, versenyző géppark mellett ezek negyven év motoros múltjának kézzelfogható maradványai. A Hell család motorimádatának kezdete a negyvenes évek vége. Pali tata, mint a mostani Pali unoka, még nem iskolás, áll a Csukonyi műhelye előtt. Motorbiciklit szemléli. Szavaival:

– Ragyog a tankja, nagyok a kerekei. Csillag. Lesem, várom, induljon már! Megrúgja az utat. Kapar... Mikorra Palikából Paja,

Pál apa, majd Pali tata lett, már minden e szenvedély alá rendelődik. Közben a hobbi szakmává válik. Mára Pali tata fia, Csaba, országosan ismert, díjazott salakmotoros. (Szombaton épp Debrecenben, húsvét után Gyulán, májusban ismét Debrecenben, majd Hollandiában versenyez.) Andrea leánya szintén a család „régis” motorosa, versenyeken férfiüggyességgel áll helyt. (Mióta Szegeden dolgozik, kevesebbszer.) Helléknél az otthoni hölgyek, Matild mama, Rozika anyuka, a kis Mollis rajonga-

ni úgy nem rajonganak úgy a motorokért, mint a férfiak azokat. Pali tata mesélt történetét (gyűlt belőlük veszőskösárra való) amikor az egyik kanyarbeli, váratlan fékezés után, kukoricásba repült élete párja, ahol nehezen találta meg, de azóta is együtt vannak. Ennek az unokák örülnek a legjobban. A legifjabb még csak viselkedésével mond véleményét, de Mollis azonban fölhagy a pityergéssel a tata érkezésére, Palika is keresi a számítógépet a távalat játszható karate mecs eredményében. Méhkasként

bolydul a Bocskai utcai otthon nagyszobai emberhalma, amikor Hell Pállal való beszélgetéshez képek, kupák, érmek kerülnek elő. Tele velük a ház.

Csaba apa a legkisebb gyermekük születésére abbahagyta a versenyzést, de az apróságban, aki meg se rebben, ha az udvaron megbögtetik a versenyparipát, a nagy becsben tartott Jávát, motorszerető hajlamot vélt fölfedezni, újrakezdte.

– A salakos csapatunk is egy nagy család. Együtt vagyunk bajban, örömben, miközben a versenyen lökdössük egymást. Az nyer, aki az élre ugrik.

Máshonnét is tudjuk, hogy a versenymotorozások nagyon apaszják a családi kasszát. Reklámértékük kicsi. A híres szegedi motorsportnak rég vége. A mostaninak – gonosz mostohája az állam. Hellék szerint a győzelem csupán pénz kérdése, mert mint Csaba mondotta: ha jó géppel motorozna – hiszen kitűnő edzői, tanítómesterei voltak, megtanulhatta az alapokat a kisteleki faluszélen, igazi motorosfüllel örökölt apjától – eséllyel indulhatna, hogy megelőzze a világ legjobbait, hiszen a külföldiek hírellek: a magyarok jó motorosok. Ha babérkoszorúval a nyakában gurulna be a világelsők versenyén, felejtődne a törések, repedések fájdalmai is, amelyeket eddig a bokáján, lábujján, kulcs-csontján, bordáján, csuklóján, csigolyáján szenvedett, mikor éppen igyekezett az élre törni. Ha így lehetne, bizonyára elnémulna nem csak Kistelek. Az egész világ!

Majeros Tibor

Föld-napi túra

Munkatársunktól

A szegedi Klebelsberg-telepi Polgári Kör az április 22-i Föld napja alkalmából Holt-Tisza-túrát szervez, amelyre a meghívó szerint várja a „friss levegőt kedvelő lakótársakat, gyermekeket és fölnotheket egyaránt.” Az egész napos program egy nappal a jeles dátum előtt, április 21-én (szombaton), reggel 6 órakor kezdődik: ekkor startol a Fehér-

parton rendezendő horgászverseny, amelynek eredményét déli 12 órakor, a Hársfa söröző udvarán hirdetik ki.

Délután fél 3 órakor kevértúrára gyülekezhetnek az érdeklődők az Óbél utca és Vaskapu utca sarkán. A biciklizők délután 6 órakor térnek vissza; a Hársfa söröző udvarán halászlékóstoló, tábortűz, szalonnasütés várja a túrázókat.

Egyháztörténeti képzés az egyetemen

Felekezeti elkötelezettség nélkül

Tény, hogy a kommunizmus ateista államvallása okozta történelemhamisításokat – különösen a vallás- és egyháztörténelem területén – helyre kell hozni a közkutatásban. Ez azonban feltételezi egy, Közép-Kelet-Európában egyedülálló, minősített oktatói team létrehozását. Erre kapott lehetőséget Eördögh István egyetemi docens, a történelemtudomány kandidátusa vezetésével a Szegedi Tudományegyetem e témakörrel is foglalkozó kutatócsoportja.



Eördögh István: A háromévesre tervezett képzésben résztvevőket külföldi egyetemeken végzett, minősített oktatók tanítják majd. (Fotó: Karnok Csaba)

lyet mi szeretnénk megvalósítani – hangsúlyozta Eördögh István, az egyháztörténet-tudomány doktora. – Bár Szegeden, különféle szakonális és politikai elkötelezettségtől mentesen, a történettudományok módszertani követelményeinek megfele-

lően oktatjuk majd az Európa és a mediterráneum nagy vallásainak történelemformáló szerepét. Megnyugtató megalapításával, konfesszionális és politikai elkötelezettségtől mentesen, a történettudományok módszertani követelményeinek megfele-

lően oktatjuk majd az Európa és a mediterráneum nagy vallásainak történelemformáló szerepét. Megnyugtató megalapításával, konfesszionális és politikai elkötelezettségtől mentesen, a történettudományok módszertani követelményeinek megfele-

a felsőoktatást fejleszteni óhajtó oktatáspolitikai tanúságtétele, melyet az előbb említett vallástudományi tanszék akkreditációja bizonyít – tette hozzá az egyháztörténelem. A tervek szerint az oktatás- és kutatásfejlesztési programot a későbbiekben egy közös intézetben valósítaná meg a hároméves képzést nyújtó vallás- és egyháztörténeti tanszék.

Megtudtuk: Berta Árpád, a bölcsészstudományi kar dékánja azért is támogatja a terv megvalósítását, mert a kutatócsoport tagjai közül már többen folytatnak tanulmányokat neves, külföldi egyetemeken, így Rómában, Bogotában és Jeruzsálemben. Az egyháztörténelem azt is elmondta, hogy a minősített oktatói teamet Szegedről, illetve a térségből származó ifjú diplomások bevonásával igyekszik kialakítani. Így Szeged vallás- és egyháztörténeti szempontból is betöltheti majd a szellemi régióközponti szerepkört, illetve bekapcsolódhat Európa nemzetközi tudományos életébe. A posztgraduális kurzusról kikerült pedagógusok közreműködésével pedig nem lesz akadálya annak, hogy az általános, a közép-, illetve a felsőoktatási intézményekben bevezethessék a sokak által igényelt vallás- és egyháztörténeti képzést.

N. Rác Judit

Sopronban képzik ifjú Rapcsákat

Hivatalos kiküldetésben Sopronban, egy informatikai konferencián vesz részt ifjú Rapcsák András, április 20-ig. A szakmai konferenciára a munkaadó vásárhelyi városi könyvtár még februárban fizette be az informatikust és egy másik munkatársát.

Vásárhely polgármestere, dr. Rapcsák András fiát azért kerestünk munkahelyén, mert a közelmúltban, a városi könyvtár előtt konfliktus alakult ki közte

és Turi József vásárhelyi képviselő között. Az ügyvel kapcsolatban helyet kívánunk adni az érintett, ifjú Rapcsák véleményének.

Turi feljelentése alapján, súlyos testi sértés büntetőnek alapos gyanúja miatt indított eljárást a rendőrség ifjú Rapcsák András ellen. Az incidens körülményeit a Szegedi Rendőrkapitányság vizsgálati osztályának nyomozói tisztázzák.

J. E.

Torta az arcba

A tortadobálás nagyon jó dolog. Például lagziban, rá a pergődobra vagy a lágépre. De például igen jól mutatnak az „embercentrikus” politikusok és az „embercentrikus” üzletemberek is arcukon az edes habbal, olyan kaotikus lesz tőle az ábrázatuk, pontosabban még kaotikusabb. És így mindenki jobban is jár; a politikus is, mert nem golyóbbissal csókolják homlokán, és jobban jár a köz is, mert így nem válik túldrámatisztált hőssé az áldozat, ellenben megaláztatása szívderítően kielégítő. Ugyanis másból úgysem értene. Nálunk is jó lenne bevezetni. Én például, hogy példát mutassak, bármikor lefejelek egy nagy tál oroszkrém tortát, és még le is lehet fotózni, már csak a címkét kéne kitalálni, hogy miért is. Így a cukrászüzemek is sokkal jobban járnának, ha csak nem otthon, saját laboratóriumában akarja valaki előállítani a krémet. Hogy megint jó példát hozzak, lehetne ezzel kezdeni majd mondjuk a Virág Cukrászda megnyitóján. Vigyázat, az ötlet nem jogdíjas!

P. Sz.